
PROCÈS VERBAL DU CONSEIL DU DÉPARTEMENT DE PHYSIQUE 

j e u d i  2 1  j a n v i e r  2 0 2 1 ,  à  1 5 h 1 5 ,  T E A M S  

 
 
Présent.e.s :  Yannick ALLARD, Glenn BARNICH, Nicolas CHAMEL, Stéphane CLEMMEN, Barbara 
CLERBAUX, Geoffrey COMPERE, Alexia CORRADINI, Gilles DELENTDECKER, Fabienne DE NEYN, 
Stéphane DETOURNAY, Laurent FAVART, Pierre GASPARD, Thomas HAMBYE, Alain JORISSEN, Bilal 
KOSTET, Ismaël LAHMAID, Laura LOPEZ HONOREZ, Ioana MARIS CODRINA, Serge MASSAR, Juian 
MOEIL, Bortolo MOGNETTI, Louis MOUREAUX, Simone NAPOLITANO, Antoine PASTERNAK, Stefano 
PIRONIO, Nicolas POSTIAU, Petr TINIAKOV, Mustapha TLIDI, Michel TYTGAT, Sophie VAN ECK, Pascal 
VANLAER, Max VANDEN BEMDEN. 

 
Excusé.e.s : Thomas GILBERT, Samara HUSSAIN, Jean-Marc SPARENBERG, Denis TERWAGNE, Delphine 
VANTIGHEM. 
 

 
1. Approbation de l’ordre du jour — vote 

Approuvé à l’unanimité  
 
2. Approbation du projet de procès-verbal de la réunion du Conseil de Physique du 10 décembre 

2020 (document en annexe) — vote 
Approuvé - 1 abstention (28 participants) 

 
3. Rapport des décisions du bureau : 

Néant 
 

4. Informations importantes 
▪ Budget bien-être 

Toutes les demandes ont été approuvées, la Faculté  a donc versé 8600 euros qui seront 
redistribués dans chaque service concerné.  
 

▪ Comptes 1050 
Pas encore d’indications claires sur la façon de répartir les montants restants qui ne peuvent 
être reportés sur les comptes de service 1050. 

 
5. Élection des Président·e et vice-Président·e du Département —vote 

Président : Peter Tiniakov 
26 votes favorables /  2 votes défavorbles / 1 abstention 

 
Vice- Président : Glenn BARNICH 
28 votes favorables / 3 votes défavorables  

 
 

6. Mise à jour de l’ensemble des commissions/contacts du Département —vote 

Corrections à établir :  
 
Date : fin d’année académique 2021 
Représentant du corps scientifique : 
Louis Moureaux (supp.) <louis.moureaux@cern.ch> 
Bilal Kostet (eff.) <bikostet@ulb.ac.be> 

mailto:bikostet@ulb.ac.be


CAPAES : 
Secrétaire du Jury : 
Serge Massar 
 
Responsable AESS 
pas de secrétaire nécessaire 
Secrétaire du Jury : Bernard Knaepen 
 
Délégués étudiants : 
Deux délégués par année, aussi représentants étudiants au conseil de physique 
(2020-21) : 
 
Nouvelle liste : 
 

BA1 Emre Dalgic Mustafa SEVAL 

BA2 Juian Moeil Ismaël Lahmaïd 

BA3 Alexia Corradini  / 

MA1  /  / 

MA2 Laurie Stevens Tamara Dejardin 

 
Délégués étudiants de Physique au Conseil Facultaire : 
Ismaël LAHMAÏD (BPHYS), Alexia CORRADINI (BPHYS), Guillaume DELOUVROY 
(BPHYS), Pierre PARFAIT (BPHYS), Laurie STEVENS (MPHYS), Tamara DEJARDIN 
(MPHYS) Alexia Corradini (eff.) et Ismaël Lahmaïd (supp.) 

 
 Contact agrégation : 
 Bernard Knaepen et Serge Massar 
 
—Commission assistants du département : 
Effectifs : Alain Jorissen(prés.), Frank Ferrari ,Pascal Vanlaer, Pascal Vanlaer, Serge Massar 
Suppléants : Glenn Barnich, Patricia Losada-Perez, Mustapha Tlidi, Juan Antonio 
Aguilar Sánchez 
Corps scientifique : assistants du Département de Physique 
 
Commission alumni : 
Michel Tytgat (représentant académique), Samara Hussain (secrétaire du 
département), Bilal Kostet (Président), le délégué MA2 
 
Coordination pédagogique : 
Alain Jorissen (président), Glenn Barnich, Mustapha Tlidi + 3 délégués corps 
scientifique : les assistants du département de physique 

 
 

7. Approbation  du rapport de la Commission finances  (document en annexe) —vote 

Toutes les demandes sont avalisées par la Commission. 
Approuvé à l’unanimité 

 
8. Renouvellements de mandats (renouvellement de mandat académique, Collaborateur 

scientifique, Maître de stages, Professeur invité, Professeur de l’Université, Logisticien de 
recherche)  - vote 



 
FD040 – Physique théorique et Mathématique 

 
 Proposition de renouveler, du 01/10/2021 au 30/09/2023, le mandat de Monsieur Andrea 

CAMPOLEONI en qualité de collaborateur scientifique, auprès du service cité (Resp. M. Andrès 
Collinucci) 
Approuvé à l’unanimité 

  
FT020 - AESS PHYSIQUE 

 
 Proposition de renouveler, du 01/10/2021 au 30/09/2023, le mandat de de Monsieur Michel 

ALBRECHT-MARC en qualité de maître de stages auprès du service cité (Resp. : M. Serge 
MASSAR) 
Approuvé à l’unanimité 

 
 Proposition de renouveler, du 01/10/2021 au 30/09/2023, le mandat de Monsieur Amin BEN 

AHMED en qualité de maître de stages auprès du service de (Resp. : M. Serge MASSAR) 
Approuvé à l’unanimité 

 
 Proposition de renouveler, du 01/10/2021 au 30/09/2023, le mandat de de Monsieur Fabrice 

LACROIX en qualité de maître de stages auprès du service cité (Resp. : M. Serge MASSAR) 
Approuvé à l’unanimité 

 
 Proposition de renouveler, du 01/10/2021 au 30/09/2023, le mandat de de Madame Vanessa 

LOODTS en qualité de maître de stages auprès du service cité (Resp. : M. Serge MASSAR) 
Approuvé à l’unanimité 

 
9. FT020 - AESS PHYSIQUE : proposition d’attribuer, du 01/03/2021 au 30/09/2023, un mandat à 

Madame Marie-Françoise LEFEVRE en qualité de maître de stages auprès du service cité (Resp. : 
M. Serge MASSAR) —Vote 
Approuvé à l’unanimité 

 
 

10. FD070 SERVICE DE PHYSIQUE DES SYSTEMES DYNAMIQUES  — vote 

 Proposition  d’autoriser, du 01/10/2021 au 30/09/2022, Monsieur Thomas ERNEUX, à 
poursuivre ses activités de recherche et de l’autoriser à porter, pour la même période, le titre 
de Professeur de l'Université (Resp. : M. Mustapha TLIDI) 
Approuvé à l’unanimité 
 

 Proposition d’autoriser, du 01/10/2021 au 30/09/2022, Monsieur René LEFEVER, Professeur 
honoraire, à poursuivre ses activités de recherche et de l’autoriser à porter, pour la même 
période, le titre de Professeur invité (Resp. M. Mustapha TLIDI) 
Approuvé à l’unanimité 
 

 Proposition d’autoriser, du 01/10/2021 au 30/09/2022, Monsieur Léon BRENIG, à poursuivre 
ses activités de recherche et de l’autoriser à porter, pour la même période, le titre de 
Professeur invité. 
Approuvé à l’unanimité 
 



 Proposition d’autoriser, du 01/10/2021 au 30/09/2022, Monsieur Jean WALLENBORN, à 
poursuivre ses activités de recherche et de l’autoriser à porter, pour la même période, le titre 
de Professeur invité. 
Approuvé à l’unanimité 
 

11. Non-renouvellements de mandats - Vote 

FT020 - AESS PHYSIQUE 
 
▪ Prise d'acte de la demande de non-renouvellement de Monsieur Emmanuel DE MEULENAERE 

en qualité de Maître de stages auprès du service cité. 
Approuvé à l’unanimité 
 

▪ Prise d’acte de la demande de non-renouvellement de Madame Maïté SWAELENS en qualité 
Maître de Stages, auprès du service cité. 
Approuvé à l’unanimité 
 

12. Modification des prérequis de PHYS-F-201 — vote 

Nicolas Chamel aimerait rajouter MATH-F-101 aux prérequis. 
Approuvé - 1 abstention (28 participants) 

 
Discussion : 
 
Michel Tytgat et Ricardo Argurio mentionnent qu’il serait peut être utile de faire une révision des 
prérequis de tous les cours si le décret a été modifié.  
 
Simone Napolitano mentionne cependant qu’il existe encore des contraintes de la part de la Faculté. 
 
Une discussion de fond est nécessaire. 
 

 
13. Cours d’Ethique dans le programme des cours – discussion 

Pas d’opposition forte mais envisageable si il n’est pas obligatoire de l’incorporer sous la forme d’un 
cours de 5 crédits. 

 
Riccardo Argurio indique que la Commission enseignement a prévu de se réunir là-dessus, entre autres 
pour discuter aussi de l’allègement de la règle des 5 crédits afin de permettre un meilleur programme. 
On risque de faire cavalier seul si on n’inclut pas de cours d’Ethique (seuls les informaticiens et nous 
ne l’avons pas  inclus). 
 
Sophie Van Eck ajoute que des cours de remise à niveau en Math et en Physique vont s’ajouter en BA1. 
Il sera d’autant plus difficile d’accommoder un cours d’Ethique. 
 
Ismaël Lahmaid affirme que des multiples de 5 crédits ne seraient pas une obligation. Nadine Postiaux, 
vice-Rectrice à l’enseignement, a déjà fait en sorte que des cours de moins de 5 crédits apparaissent 
en Polytech. 
 
Michel Tytgat indique qu’il y a beaucoup de discussions sur le point des 5 crédits au Conseil 
académique. Il propose de se joindre à la Commission enseignement pour discuter ce problème. 
 
Alexia Corradini mentionne qu’elle s’oppose à l’inclusion d’un cours d’Ethique. 



 
La discussion se poursuivra lors d’un prochain conseil.  
 

 
14. Divers 

▪ Modification période de vote des Commissions/contacts 

Louis Moureaux propose de déplacer à l’avenir le vote des commissions/contacts du département au 
mois de décembre pour que le vote ne s’effectue pas en période d’examen. Cela implique une 
modification du ROI qui devra être soumise au DAF. Petr se charge de soumettre cette proposition au 
DAF. 

 
▪ Absence délégué MA 

Ismaël Lahmaid affirme que les horaires d’examens en MA vont être difficiles à gérer sans délégué en 
MA. 

 

 
 
 
 

Peter TINIAKOV (Président) et Mustapha TLIDI (vice-Président) 


